

“双11”新能源车市探访：

混动“大车”受二胎家庭青睐



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小摄影报道)每年“双11”，往往是车企冲刺全年销量临门一脚的关键期。今年“双11”前夕，记者探访我市新能源汽车市场发现，不少4S店推出花式营销和新车发布活动吸引消费者，市民购买新能源汽车最关注的是真实续航里程和充电速度，6座、7座新能源车越来越受烟台二胎家庭青睐。

新车上市吸引市民试驾

“金九银十”落幕后，冲击全年销量目标成为诸多车企的“头等大事”。为了抢抓“双11”消费节点，他们通过推出新车、花式营销等方式迎合消费者的需求。

11月5日，在广汽传祺福山新能源体验中心，一款新能源全尺寸旅行 SUV 传祺ES9的上市发布会上热闹非凡。“双11”前夕，传祺ES9公布了“置换至高2万补贴”“5年15万公里整车质保，三电终身质保”“终身免费基础流量”等六大上市政策，颇受消费者关注。

“虽然我们新车型上市是全国统一售价，但价格已经达到了同级别燃油车的水平，且车型致敬经典，还有创新亮点。”内饰师董凡告诉记者，在“双11”节点推出新车，还附带一大波优惠政策，迎合了许多消费者的期待，目前已经接到了很多目标客户的试驾预约。

记者探访多家汽车4S店发现，除了发布新车外，不少车企抢抓“双11”节点，进行新能源汽车花式营销。如，零跑汽车推出了订车送最高1.1万元购车券、砸金蛋中小家电、当年款小型车直降1万元等优惠活动。如，小鹏汽车推出P7、G3两款

纯电车型，“双11”期间买车享5000元天猫补贴优惠。如，对于传祺ES9，本月还将上线“66元2天享受传祺ES9超级体验之旅”，让用户在双休日尝鲜移动营地。

冬季真实续航成为关注焦点

近日，我市气温迅速下降，不少纯电动汽车用户开始为续航里程滑落而“心烦意乱”了。记者采访了解到，新能源汽车的真实续航里程是当下市民关注的焦点，因此在产品和销售端，这也是车企努力的方向。

市民李女士刚结婚不久，小鹏G6是她的第一辆车。在面临众多新能源汽车的选择时，G6因为超长续航和快充吸引了她。小鹏汽车烟台金沙滩销售服务中心

内心师刁金鹏介绍，为解决冬季电池亏电问题，小鹏G6全系搭载热泵、电机余热回收、防雾传感器等技术，比传统加热技术的冬季续航能提升15%。“G6最长续航755公里，还能够实现在超充桩上充电10秒续航增加300公里。”

“10月份我们店里销售的35台车中，G6占了12台，最吸引咱烟台人的还是真实续航和超快充功能。”小鹏汽车烟台金沙滩销售服务中心销售经理蔡云婷介绍，小鹏汽车全国10月交付量首次突破2万辆，其中离不开明星车G6多达8000台的贡献。

记者还在广汽传祺ES9发布会上看到，不少市民非常关心续航问题。“纯电续航为143公里，按照每周5天、每天往返通勤20公里来计算，‘充电一次，通勤一周’无压力。传祺ES9满油满电测评跑出了

超1508公里的续航里程，轻松跑半个中国，能让你和家人随时随地说走就走，无续航焦虑。”董凡介绍。

7座新能源车受二胎家庭青睐

“有了孩子之后，才发现新能源SUV和MPV车型太香了！又舒适又省钱。”当曾经说走就走的年轻人建立了三口、四口之家时，座位够多、空间够大就成了刚性需求。记者采访多家新能源车企了解到，我市夫妻俩在30岁—40岁年龄段的亲子家庭成为新能源“大车”的主要客户。

在广汽传祺ES9发布会现场，市民刘女士正和家人一起看车。“我们现在一家5口人，经常出门要开两辆车，眼看就要添二宝了，我感觉第一辆新能源车买7座的混动很适合。赶上‘双11’这个节点出新车，就想来看看。”

销售人员为刘女士算了一笔账，普通7座的燃油车油耗基本在百公里11升上下，油混车百公里油耗在5—6升，插混车通勤成本更低，基本是燃油车的二十分之一。试驾了一圈，刘女士对于驾驶的舒适性很满意：“我发现新能源车起步和换挡时的操作更平顺，过坎不颠，减速不晕车，这对我们家的老人和小孩也更友好。”

“本来我们的客户群体就集中在25—40岁之间，随着近年来二胎政策的推动，MPV和7座SUV成为30—40岁年龄段客户的改善车选择。”董凡介绍，眼下六座、七座的新能源“大车”赛道日趋火热，但多数为混动版本，较少是纯电版，“毕竟对于家庭用车而言，自驾出游是一个重要应用场景，纯电版本车型或多或少有里程焦虑短板。”

于殿作，莱阳市化工机械厂退休职工。他的父亲牺牲在淮海战役中，长眠异乡六十多年，于殿作和家人一直不知道父亲的安葬地。为了寻找父亲，退休后，老人骑着摩托车，靠着纸质地图走了4个省份，终于找到了安置父亲的烈士陵园。然而他的脚步没有停止，于殿作不仅找到了自己的父亲，还将一百多位胶东籍烈士的信息带了回来，并将它们一一“送回家”。

于殿作3个月大的时候，父亲就去参军了。一年后，战场上传来了父亲牺牲的消息。在于殿作的成长过程中，他对于父亲的印象，就是烈士证上的一个名字。“我这辈子没得到父爱，一定要找到他，如果不找到他，这辈子一定会有遗憾。”2015年夏天，于殿作出发了。

对于父亲牺牲的地点，说法不一，于殿作只能一个个烈士陵园去寻找。他骑着摩托车，从莱阳出发，靠着纸质地图走遍山东、江苏、安徽、河南4个省份，找遍了十几座烈士陵园，历时一个多月的时间，终于在河南陈官庄烈士陵园找到了父亲的墓碑。

“陈官庄烈士陵园是为纪念淮海战役第三阶段陈官庄地区歼灭战中牺牲的烈士而建的，其内安置了很多胶东籍的烈士，我在那里一个一个的烈士墓碑寻找，找了两天，终于找到了父亲的墓碑。找到了父亲的安葬地，我跪地痛哭。”于殿作回忆道，“找到父亲安葬地之前，一直觉得父亲在外漂泊，现在，知道父亲被很好地安置在这里，心里踏实了，将父亲的信息带回家告诉家里人，觉得父亲也回家了一样。”

虽然了却了半生的心愿，然而在寻找烈士的道路上，于殿作并没有停下脚步。“因为我知道期望找到父亲的那种渴望心情，我想这些烈士的后人也会有这种心情。应该让烈士魂归故里，只要找到亲人了，他们也就回家了。”于殿作真挚地表达出自己送烈士信息回故乡的初衷。

寻找父亲的过程中，于殿作每到一个地方的烈士陵园，都会在陵园的墓碑上寻找胶东地区烈士的信息，并用相机拍下来，墓碑照片加上名单资料，他搜集了大量家乡在胶东地区的烈士的信息，一共拍摄收集了一百多位家乡在胶东的烈士信息。

为了让烈士与亲人“团聚”，于殿作每天早上5点多出发，晚上再返回莱阳。烈士的家乡分散在胶东各地，而且有的烈士亲人搬了家，有的烈士入伍时改了名字，送信息时就非常困难。于殿作经常一天就要行驶几百公里，风餐露宿、无功而返是常有的事。

三年多来，于殿作行驶了一万多公里的路程，莱阳、海阳等地的烈士信息均已送回了烈士故乡。于殿作说：“让更多的烈士英魂回到家乡、回到亲人身边，他感到很欣慰。每次找到他们，除了伤感以外，还觉得如释重负。帮助烈士找到家以后，就好像他们的灵魂就回家了，有生之年，我还会一如既往地帮助烈士们找到家乡，找到亲人，让英魂早归故里。”

YMG全媒体记者 慕溯

骑行万里，只为送烈士『回家』

落叶铺满地 环卫清扫忙

芝罘环卫坚持“歇人不歇车”作业，及时清运落叶



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马晓凤 刘伟 摄影报道)近期，伴随着落叶的增多，环卫工人的工作量也成倍增加。落叶虽美，但也增添不少烦恼，为营造干净整洁的卫生环境，芝罘区综合行政执法局环卫中心加大机械化落叶清扫力度，提高道路保洁标准，确保及时清理落叶。

昨天上午9点，青年南路人行道板上，保洁员三个人一组，手持大扫帚将落叶聚拢成堆，再合力将落叶装入袋子，等待清运车统一收运。“落叶铺满地，看着挺美的，但是雨后经过车辆碾轧变得支离破碎，碎屑随车轮飘散，加上风一刮，落叶飘到马路上，不仅不美观，更影响道路整洁。”高永科一边弯腰把怀抱中的落叶装入袋内，一边对记者说。据了解，为确保在早高峰以前将路面清扫干净，身为班长的高永科带领保洁员，每天清晨五点半就上岗，开始清扫落叶。

芝罘区环卫中心考核队队长朱华军介绍，为做好落叶季道路清扫工作，环卫中心督导服务企业做到早安排、早部署，持续做好特殊天气应急预案，细化各项防范措施，持续加大落叶清扫力度，缩短落叶、垃圾滞留时间。落叶季一般自每年10月底开始，持续一个多月时间，在这期间，芝罘区积极采取“人机结合”的作业方式，坚持“歇人不歇车”，及时转运落叶和生活垃圾，保障城市有一个清洁的环境。



法院抽丝剥茧找到被执行人财产线索“老赖”8万元住房公积金被扣划

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜)“我为自己遇到这样一个负责任的法官感到庆幸，真的是太感谢了。”近日，申请人郝某将一面锦旗送到招远法院执行法官姜娟手中，感谢法官抽丝剥茧为其实现被执行人的财产线索。

这是一起民间借贷纠纷案件，看起来并不复杂的案件，在执行过程中却遇到重重阻碍。执行干警通过线上线下多次查询，均未找到被执行人石某、于某可供执行的财产。随后，在深入调查后发现，在法院，石某、于某作为被执行人的同类案件竟有多起，案件陷入僵局。

为维护申请人的合法权益，招远法院执行局着手清理积案老案，由执行三团队团长姜娟法官负责该案件的维护处理，在与申请执行人郝某的沟通中了解到，这笔钱是郝某的购房款，关乎保障其民生需求，姜娟不敢有半点懈怠，立即投入到调查工作中。

一个偶然的机会，执行干警在调查中发现被执行人石某虽然没有固定工作，但其以前曾在某单位就业，捕捉到这一信息后，姜娟马不停蹄赶往社保及住房公积金等部门查询，经查，其住房公积金账户内有当时单位缴纳的住房公积金，因还没达到领取条件，该笔钱仍在公积金账户中，遂立即对该公积金账户进行了冻结，近日该账户达到扣划条件后，8万余元公积金被扣划并返还到申请执行人郝某手中，至此，案件终于有了一定的进展。

执行干警趁热打铁，继续抽丝剥茧寻找新的线索。在调查中得知被执行人石某、于某房产所在的某小区近日正在统一办理房产登记，掌握这一情况后，姜娟再度赶往不动产登记中心查询该小区登记情况，并在被执行人房产登记后立即对该房产进行了查封。

小区居民踩翻井盖扭伤膝盖

居委会、物业均表示，该检查井不归他们管



导致曲女士扭伤膝盖的故事，称10月上旬才进行完小区改造，铺设沥青美化了地面，期间进行过井盖的提升作业。“确实都不知道这个污水井井盖没有密闭严实，曲大姐受伤后才发现这一问题。”小区居民孙女士说，“这应该是物业管理和服务施工方的责任吧？”

11月7日，记者在莱山区宏福园小区15号楼3单元楼下看到，这是一个刚刚改造结束的半开放式老旧小区，铺设的沥青地面给人焕然一新的感觉，那个惹祸的检查井为“污水井”，被一个硕大的水泥圈压住，同时放置有一个警示三角锥，提醒大家危险避让。

当天下午，小区居委会、物业等工作人员前往事发地查看，一名工作人员为了试验检查井盖是否密闭严实，特意站上去踩了一下，结果松动的井盖

导致曲女士扭伤膝盖的事故，称10月上旬才进行完小区改造，铺设沥青美化了地面，期间进行过井盖的提升作业。“确实都不知道这个污水井井盖没有密闭严实，曲大姐受伤后才发现这一问题。”小区居民孙女士说，“这应该是物业管理和服务施工方的责任吧？”

记者致电小区居委会网管员王女士，她表示：“已经把情况汇报给居委会和街道办了，具体怎么处理自己不知情。”小区物业工作人员说，井盖是小区改造施工时抬高了的，街道办事处正在调查了解、协商处理。

听民声 市民来信来电留言照登

◆惠安小区附近消防队南侧有一个水塘，里面有许多建筑垃圾。

◆锦绣新城小区北门堆放了很多建筑垃圾，已经把北门堵死了，阻碍居民出行。

◆桦林彩云城小区正在进行绿化及人行道铺设施工时，没有进行扬尘，小区内尘土飞扬。

◆芝罘区环山路付78号一单元东侧，拆违留下建筑垃圾一直未清理。

YMG全媒体记者 盖鹏 整理

市民可登录大小新闻APP

烟台民意通”频道在线反映

烟台今语

烟台今语

烟台今语